

设立村规民约 强化文化培育 推树好人典型 五沟镇破除陋习树新风



■记者 王陈陈 通讯员 焦洋

本报讯 五沟镇高度重视精神文明建设,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,通过设立村规民约、强化文化培育、开办道德讲堂、推树好人典型等有力措施,扎实推进移风易俗工作,为建设美丽乡村提供了坚实的思想保证和精神动力,并取得良好成效。

“移风易俗工作的开展是一个循序渐进的过程,是

让村民们在耳濡目染强化理解、记忆并习惯的环境下,逐渐转变思想,自愿地接受并依规履行移风易俗相关内容。”该镇有关负责人表示,五沟镇始终将加强宣传教育工作放在首位,着力引领群众转变传统观念。通过发放倡议书、签订承诺书、打造文化墙等形式,运用先锋网、宣传栏、好人长廊、LED显示屏等信息平台,广泛宣传精神文明建设的重要意义、先进事迹、淳朴民风,引导广大干部群众摒弃陈规陋习,厉行勤俭节约。同时,注重典型示范引领,组织开展“十星级文明户”“好媳妇”“好婆婆”评

选和“身边好人”推荐活动,挖掘移风易俗的先进典型,并对他们的事迹进行大力宣传,用身边人、身边事教育影响广大群众,进一步引领传播中华民族的优秀文化和民族精神。

坚持把完善村规民约作为加强农村基层精神文明建设的一项基础性工作。五沟镇把禁止大操大办婚丧喜庆事宜纳入各村的村规民约,引导带动广大群众自觉遵守,不断转变大操大办不良社会习俗。曹坊村等还结合实际,制定《村民道德行为规范要求》,坚持教育引导的同时强化制度约束:一方面加强对农村婚丧嫁娶、人情交往等习俗的正面引导,营造良好的社会新风;另一方面用村规民约、法律法规等构建“约束围墙”,规范村民改正不良思想和陈规陋习,引导他们将精力放到增收致富和建设文明和谐的村风、家风上。

五沟镇用《濉溪县党员干部和公职人员操办婚丧喜庆事宜规定》严格规范党员干部队伍行为,要求广大党员干部在自己的亲朋好友中进行宣传,反对奢靡浪费之风,切实减少“餐桌上的铺张”“舌尖上的浪费”;发挥村民议事会、道德评议会、红白理事会等群众组织的作用,

引导群众自觉践行移风易俗。

“抓样板,促提升”,五沟镇移风易俗工作顺利开展的背后,还得益于这六个字。该镇以曹坊村为模板,组织移风易俗工作协调部门、全镇村级党组织负责人及后备干部前去观摩学习,交流工作经验。现场,村负责同志均立下“军令状”——签订移风易俗树新风“十二不”承诺书,明确了努力的方向和目标,增强了稳步推进移风易俗工作的决心与信心。2018年,五沟镇荣获“淮北市文明镇”称号,藕池村、曹坊村分别荣获“淮北市文明村”称号。



金牌调解能手 演绎提壶安民

3月31日,被人们冠以“古有医者悬壶济世,今有茶客提壶安民”盛誉的濉溪县临涣镇民间调解员王士宏,在怡心茶楼义务开展民间矛盾纠纷调解工作。

自古以来,临涣民众之间出现纠纷大都习惯去茶馆找民间有声望的人士来说理,他们就事论事经过一番辨析,最后说得双方口服心服、握手言和。2012年,王士宏创新“一杯茶”调解法,并坚持在茶馆内调解纠纷不写状子、不交费用、不限案由、不限时间,义务受理群众因经济、房产、土地和婚、丧、嫁、娶等事件而引发的纠纷。

目前,他年调解各类矛盾纠纷60余场次,调解成功率87.5%以上,实现了调解结案率、协议履行率和群众满意度3个100%。2018年王士宏被评为全国十大“最受欢迎人民调解员”。

■摄影 通讯员 范胜明



童趣阅读 快乐成长

4月1日,大风车幼儿园的小朋友在老师带领下,走进市图书馆参观体验。

当日,市图书馆开展“童趣阅读快乐成长”国际儿童图书日阅读推广活动。邀请孩子们走进图书馆,通过阅读和参观,了解图书馆的基本情况,亲身感受图书馆的安静和浓浓的读书氛围。活动既开阔了幼儿的视野,又增长了知识,同时也提高了小朋友阅读图书、获取知识的兴趣。

■摄影 见习记者 冯树风
通讯员 张婷



人民警察为人民

男子大意丢钱包 民警辗转寻失主

■记者 朱冬 通讯员 叶寒

本报讯 近日,濉溪县公安局百善派出所户籍民警接到群众的钱物,及时寻找失主将财物如数归还,受到群众的称赞。

4月4日傍晚时分,百善派出所户籍民警梁雪曼在下班时对户籍室内进行日常卫生清理,发现角落里有一个咖啡色的钱包,便对钱包内的财物进行查看,发现钱包内有2600元现金、4张银行卡等财物。由于包内没有失主个人信息及联络方式,不知是谁丢失,梁雪曼迅速调取户籍室外及办公前台的视频监控。

监控显示当日下午5时15分,一名中年男子来到户籍室办理户口迁移手续,办理完后急匆匆离开,腋下的钱包掉地后滑落到墙角。民警通过信息化查询,该男子是为一名张氏老人办理户籍业务,张氏老人的户籍从百

善镇政府家属院签往河南尉迟县,人口信息和身份证信息中均无联系电话。

怎么找老人的联系方式,成了最棘手的问题。梁雪曼一方面与社区民警联系,另一方面利用镇政府的连心群将信息发布到微信朋友圈,希望能收获有价值的线索。正当民警寻找的时候,办理迁移手续的中年男子急匆匆地赶到户籍室。

原来,男子杨某系张氏老人的孙子,老人的老伴系百善镇教育系统退休教师,几年前去世,张氏被嫁到河南的女儿接到身边照顾,户籍一直没有迁走,为了生活方便,便委托孙子杨某前来办理迁移手续,由于时间仓促,办理好业务后着急赶路,杨某不小心将钱包遗落在过省界收费站发现钱包不见了,他急忙赶回百善派出所所寻找。

民警经过身份确定后,当面向财物归还给杨某。

■记者 朱冬
通讯员 郭爱萍 余玮玮

本报讯 “孩子高烧不退,现在越烧越厉害,医生建议赶紧送到市人民医院救治,另一方面利用镇政府的连心群将信息发布到微信朋友圈,希望能收获有价值的线索。正当民警寻找的时候,办理迁移手续的中年男子急匆匆地赶到户籍室。”患儿的妈妈焦急地向濉溪县交管大

队民警求助。

4月6日下午,濉溪县交管大队一中队执勤民警在辖区内开展警务工作时,一辆轿车急驶而来停在中队门口,车上下来两人,其中一人怀抱小孩朝着执勤民警边跑边挥手,气喘吁吁地说孩子高烧不退,需要警车开道争

取抢救时间。

为最大限度地争取医治时间,执勤民警当机立断,拉响警笛一路疾驰,将患儿安全送到医院。到达医院后,因担心患儿父母处理不过来,民警又帮忙挂号、找医生,待所有手续办完后,才默默离开了医院。

民警多地取证 女子成功补证

■记者 吴永生
通讯员 李西美 王宇

本报讯 3月26日,濉溪县公安局刘桥派出所收到一件特殊的快递,里面装的是一面印有“小城初见,河南六年,安徽十载,从来不知奔波苦;落叶识根,说来是恩,其实是情,清照天下警民心”的锦旗,这面锦旗的背面是刘桥派出所社区民警赵忠峰辗转多地热

心为群众补录户口的暖心故事。

原来,女孩杨某是濉溪县刘桥镇人,早在20年前,父母把还在襁褓中的她送到河南永城亲戚家。今年3月初,杨某因身份证丢失想要补办身份证时,却被告知户口不合规定依法注销,需要回户籍关系所在地补录户口,杨某便来到户籍所在地的刘桥派出所。赵忠峰了解到这一情

况后,积极行动,走访杨某的家人和村委会干部等知情人员进行取证。历时20多天,辗转河南、合肥等地,对相关的20余名知情人员进行了取证,详细了解当事人杨某的家庭、生活状况等信息,同时搜集整理补登户口所需的证明材料,联系相关部门进行亲子鉴定。后经多方努力,杨某终于如愿以偿地拿到了户口簿补办了身份证。

钱营孜矿“揭疤亮丑”保平安

我们区出现了两例‘三违’和四个安全隐患,在矿安全办公会上通报,这些‘三违’和隐患,为什么会发生?主观原因是?暴露出哪些管理‘短板’?”员

工们不只是在台下旁听,而是要走上台分析‘三违’的原因,并提出自己的安全见解。这种全员参与、“揭疤亮丑”式的“三违”反思会,轻“说教”重“思考”,让员工融入管理,也知道了今后在工作中该注意什么、要防范什么、应该怎么干。

自今年初开始,该矿每周一召开的安全办公会就“冲劲”十足。会上不仅通报当日安全大检查发现的隐患和“三违”现象,还指名道姓进行批评,不遮不掩对责任人进行处罚。同时,出现事故的单位做检讨,促进其吸取教训,敦促其整改。在井口大屏上,滚动播放各单位现场查出的隐患情况,对其进行警示。对隐患数量多的单位领导进行诫勉谈话,分析原因,拿出解决办法。对查出的隐患以及以往发

生的事故不“回避”,对煤矿发生的事故案例视频,在班前会上播放,让员工剖析原因。利用安全例会、职工学习、班前会等形式多样活动,钱营孜矿深入开展安全隐患“揭疤亮丑”活动,职工们结合本岗位、本工种的实际,以及事故案例相互“揭短”,查找自己及身边工友在安全思想和安全操作行为上存在的问题和不足,认真剖析原因,互相帮助纠正解决。

“揭疤亮丑”是很给力

的安全管理手段,树立了‘问题’意识,用‘问题’思维抓准了薄弱环节,最终杜绝事故。”矿党委副书记方君介绍。在深挖问题根源的同时,实施隐患“销号”管理,采取定整改人员、定整改时间、定整改责任、定整改标准、定整改措施的“五定”措施进行整改。凡逾期不整改、假整改或整改不力,一律进行层级责任追究,并让“打板子、动位子、摘帽子”成为新常态,进一步增强了干部员工的安全意识。

工行淮北汇通支行积极推进 社保卡补换业务

■记者 王陈陈 通讯员 陈一宁 鲁慧娟

本报讯 为确保社保卡及时准确发放到位,工行淮北汇通支行自社保卡即时制卡设备投产以来,积极做好客户社保卡即时补换工作,大大缩短了客户等待时间,为工行树立了良好的品牌形象。

支行高度重视社保卡补换卡业务,增设社保卡补换卡窗口,安排专人负责配备设备,定期清理补换卡设备,定期领取发票与空卡,确保社保卡即时补换业务顺利进行,及时

服务广大市民。为做到每位员工都能对客户的具体情况做出正确的指引,支行邀请专业人员来到厅里,就设备操作维护、系统运行、特殊情况处理等方面进行详细指导,集中开设短期专业培训,使员工熟练掌握社保卡业务处理流程、办理要点及进展情况,切实做好社保卡补换服务。

此外,支行以社保卡即时补换卡业务为服务切入点,将其作为拓展新客户的有力武器,不断强化科技创新与服务体验相融合,切实将服务做到最佳,让广大客户满意。

我与春天有个约会 淮海路小学举办绘画比赛

■记者 王陈陈 通讯员 徐华

本报讯 近日,淮海路小学在相山公园举办了“我与春天有个约会”主题绘画比赛,小记者们用手中的画笔,将自己的感知记录下来,抒发对大自然的热爱之情。

半天的时间,小记者们分别通过不同的线条、颜色来描绘他们的所见、所闻、所感,描绘出一个个精彩而

美好的瞬间。最终由各班将初选后的优秀绘画作品推荐到校办,由专业美术老师组队进行打分评选。看着一幅幅作品,评选老师给予了这样的评价:画面质朴天然,色彩丰富多彩,充满了童趣、活力与想象力,真切地表达了小记者们的体验和内心感受。

此次绘画比赛,进一步激发了学校继续举办活动的热情,营造了良好的校园文化氛围。